

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 74 (7145). ★ Четверг, 18 апреля 1991 года ★ Цена 1 эка. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.



Сегодня для сургутских ханты нет важнее темы, чем передача нефтяникам в пользование новых земель — группы Тяновских месторождений. И хотя «короли» клянутся и боятся, что никогда никогда уже не будут так варварски обращаться с недрами, как до сих

пор, и хотя Советская власть района в принципе тоже решила вопрос положительно — для нефтяников, сами хозяева этих земель в трехважном раздумье.

Фото Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.

## СОВЕТЫ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБРАЛИ

## ПРИВАТИЗАЦИЯ? НЕТ, ОТЧУЖДЕНИЕ

Исполком городского Совета народных депутатов доводит до сведения, что всем общественным организациям необходимо привести производственно-хозяйственную деятельность в соответствии с действующим Законом СССР «Об общественных объединениях».

Согласно ст. 17 Закона все общественные объединения (организации) могут создавать предприятия и хозрасчетные организации лишь в целях выполнения их уставных задач. Если производственно-хозяйственная деятельность общественных организаций выходит за пределы уставной деятельности, то необходимо, чтобы имеющие в собственности на 1 января 1991 года предприятия и другое имущество (включая акции, ценные бумаги, а также права на патенты и вклады), используемые для предпринимательской деятельности, выходящей за пределы уставных задач этих объединений (организаций), обязаны произвести отчуждение такого имущества до 1 июля 1991 года. В случае невыполнения этой обязанности в указан-

ный срок горисполкомом будут предъявлены иски в народный суд о принудительном отчуждении имущества.

## ДОРОГИМ БРАТЬЯМ В ЗАКАВКАЗЬЕ

Как известно, в пятницу сессия городского Совета народных депутатов вынуждена была снова прервать работу. На этот раз не оказалось кворума. Тогда депутат З. Л. Агаров предложил принять обращение к народам Грузии и Осетии. Присутствующие депутаты проголосовали «за».

— Дорогие грузинские и осетинские братья! — призывают депутаты Сургутского городского Совета. — Опустите оружие, вложите кинжалы в ножны, дула и острие которых направлены в сердце друг другу.

Опомнитесь, пока не поздно! Вспомните ваше прекрасное прошлое и законы любимых вами гор!

Дорогие грузинские и осетинские братья! Вы, как и мы, дети одной матери Земли! Только мир, дружба, братство, любовь, добрососедство и взаимное уважение принесут нам желанное счастье.

При организационном комитете РЕГИОНАЛЬНОЙ СУРГУТСКОЙ ТОВАРНО-СЫРЬЕВОЙ БИРКИ 18 апреля 1991 года в 10 часов в здании Дворца культуры «Камерто» по адресу: ул. Островского, 16, состоятся СОБРАНИЕ БРОНЕРОВ И БРОКЕРСКИХ КОНТОР. Просьба ко всем акционерам направить своих представителей.

## ГАСТРОЛИ

# НЕ ДИСКОТЕКОЙ ЕДИНОЙ

...Рояль, корзина с цветами... Вечерние концертные наряды исполнителей. То тревожащая, то успокаивающая душу музыка. Моцарт. Прокофьев, Глинка... И это в то время, когда за окном вала в наше бренное время книпят политические страсти, катастрофически опустели магазинные прилавки, многие люди напуганы и обозлены. Словом, может возникнуть вопрос: так ли уж нужны обществу, которое переживает депрессию, эти вечера классической музыки? Не стоит сейчас, наверное, в этом материале всей грудью вставать на их защиту. Просто уверяю вас от имени всех тех, кто два вечера приходил в музыкальное училище на встречу с Искусством: как бы то ни было, никакие политические, экономические неурядицы не могут нормального человека лишить умения наслаждаться прекрасным.

Встретила здесь не только преподавателей, студентов училища и музыкальных школ, но и тех, кто не связан профессионально с музыкой. Например, Н. В. Трикашная — с Сургутской ГРЭС-1, Ю. М. Рытов — со второй станцией. Д. В. Макушенко — первый секретарь горкома партии. Т. Т. Гусакова — врач...

На сцене — Галина Писаренко, певица, на-

родная артистка РСФСР, и Игорь Худолей, лауреат международных конкурсов. Приято считать, что аккомпаниатор как бы всегда «второй». Но здесь были два «первых». Два Мастера. Два истинных интеллигента. С каким наслаждением Галина Писаренко «раскручивает» свою роль, и в то лирическом, то в игривом, то в печальном лице ее героиня проглядывает она сама, привыкая блестать и покорять. А властный, музыкальный темперамент Игоря Худолея делает из него самого — невысокого ростом человека — настоящего гиганта. Музыка властовала над залом. Кто-то вслушивался, кто-то погружался в нее, закрыв глаза. Концерт уже выходил за временные пределы, но было ощущение, что исполнители чуть-чуть еще чего-то недодали, чем-то еще до конца не поделились. Слушатели вновь восхищались: «Браво!». И были награждены — непредсказуемо, щедро: артисты исполнили неизвестный до этого дуэт Моцарта, легкий, игриво-шаловливый.

Верится, что, кроме этой награды, сургутяне получили еще более важную — уверенность, что Бог даст и выживем...

Л. БОКОВА.  
Фото Л. Березницкого.



Когда на базе отдыха «Кедровый бор» шел семинар «Рынок и профсоюзы», в коридорах на этажах стояла тишина, и из-за закрытых дверей домофонов в основном голоса приглашенной из центра профессуры. По-разному внимала аудитория приезжим специалистам, ведь уровень подготовки не у всех председателей профкомов одинаков.

— Что вынесли лично вы для себя с этого мероприятия?

Такой вопрос был задан руководителю массовой общественной организации треста Сургутнефтесцстрой В. В. ЗАБЛОДКОМУ.

## НЕ НАДО

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## ВИТАТЬ В ОБЛАКАХ

— Многие вещи особенно новыми мне не представлялись. Во-первых, я не первый год председателем профкома, неплохо — в силу прежней своей должности — знаком с экономикой, в том числе и практической. На семинаре прослушивали методику подготовки, разработки и принятия коллективных договоров в условиях рынка, останавливались на некоторых общих положениях. Несколько интересней были те места, где говорилось об инфляционных процессах.

— А примеры?

— Приводились и они, и довольно доходчивые. Вот розничная цена бутылки водки, скажем, десять рублей. На торговую складку и на оптовую отсюда идет по копейке, остальное — это оптовая цена промышленности, которая, в свою очередь, раскладывается на оптовую цену предприятия, изготавливающего продукт — сорок копеек, и налог с оборота, 9,58, не так ли? Из оптовой цены предприятия тридцать копеек отводятся себестоимости и лишь десять — прибыли. Такое выкручивание рук.

— А теперь реформа ценообразования? Не видится ли здесь вам, Владимир Васильевич, некая параллель?

— Есть, конечно, есть. Начальный, переходный этап к рынку добавил трудностей всем. Возросла неуверенность в завтрашнем дне, хотя вроде бы предусмотрена сеть всевозможных упреждающих компенсаций. Но надо учитывать, что государство в любом случае остается в выигрыше. На хлеб, к примеру, я бы давно цену повысил, но никак не могу согласиться с удорожанием детских товаров. И вообще при реформе пошли странным для экономистов путем — увеличением цен в два-четыре раза, отбросив в сторону все расчеты.

— Непросто, видимо, профсоюзам в таких условиях выполнять свою главную функцию — защиту интересов трудящихся?

— Вы правы. Чтобы отправить ребенка в линейский лагерь, надо иметь в виду повышенные цены на билеты, продукты, по путевкам в дома отдыха и пансионаты — то же самое. А это дополнительное бремя для казны предприятия. А стоимость легкового автомобиля? Ни на какие не на семьдесят процентов повышенены, больше. Вроде бы и не первой необходимости этот предмет, однако, если думаем развивать сельское хозяйство в виде садово-огородных кооперативов, то без «колес» сложно обойтись.

С одной стороны, возможности приобретения путевок улучшились, а с другой — появляется опасность в их реализации из-за региональных неурядиц и повышения цен. Мы не можем спрогнозировать: кто, куда, сколько. Северяне, предпочитаю отдохнуть в летнее время, но пансионаты в договоре ставят условие на круглый год. И не поехал в Лермонтово наш слесарь в феврале — затраты все равно несет. А санкционировано наказать человека нельзя.

— А как вы намерены смягчить последствия, связанные с удорожанием жизни?

Повышением зарплаты — первое. При этом неизбежно сокращение, и встает вопрос: куда же высвободившихся? Надо их устроить, может, и переучить, чтобы не только по человеку ударили эти самые последствия. И кто защитит? Органы, избранные людьми, отсюда и повышенные требования к профсоюзному комитету. В отличие от предприятий, кооперативов индивидуальная психология никак не подготовлена к переходному периоду.

И. КОЗЛОВ.

## Телефон милиции 02

◆ Следственными аппаратами закончено производство по 765 уголовным делам. Выявлено 71 преступление по линии ОБХСС, ущерб от лицей составил 120,650 рублей, 81,650 возвращено государству. За нарушения правил торговли составлено 105 протоколов.

◆ Сотрудниками уголовного розыска раскрыто 391 преступление, разыскано 59 скрывшихся от суда и следствия преступников, установлено местонахождение 47 без вести

пропавших граждан, пресечена деятельность ряда организованных преступных групп.

◆ На автодорогах региона произошло 140 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 13 и ранено 159 человек. Задержаны 270 водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Выявлено 16 968 нарушений правил дорожного движения.

◆ В медицинский выездитель помещались

В I квартале на территории Сургутского района зарегистрировано 1471 преступление по всем линиям служб, в том числе 1237 — по линии уголовного розыска. Общий рост преступности составил 16,1 процента, 81,4 процента преступлений совершили в условиях неочевидности, 62,9 — имеют имущественный характер, 17,4 преступных действий совершили субъектами, находившимися в нетрезвом состоянии. На 47,8 возросло число краж государственной собственности, на 37,2 процента — личного имущества граждан, на 17,1 процента — из квартир.

323 гражданина, находившихся в средней и тяжелой степени опьянения, 71 был задержан за бродяжничество.

◆ На территориях города и района планово проводились профилактические мероприятия. Совместно с заинтересованными органами осуществлялись проверки хозяйствственно-финансовой деятельности кооперативов, соблюдения паспортного режима в

районе, правил торговли, хранения материальных и денежных ценностей на предприятиях, в учреждениях и организациях. Милиция изъяла 19 единиц холодного и 15 огнестрельного оружия, 17 охотничьих ружей, хранящихся с нарушениями, 55 владельцев охотничьего оружия привлечены к административной ответственности за нарушение правил хранения оружия.

РЕЗОНАНС, «СТ» ОТ 21 МАРТА

## КОМА

ственной политики.

Приняв «Декрет о земле», большевики использовали крестьянство, а потом нагло, с беспредметной массовой жестокостью отобрали эту землю, а крестьян низвели до положения крепостных. Приняв «Декрет о мире», большевики четыре года вели разрушительную дикую гражданскую войну, в результате которой сохранили власть, но Россию, как действительно великое государство, разрушили. Начав с запретительства неугодных газет, большевики превратились в цивилизованных варваров XX века, уничтожая произведения писателей и философов, художников и композиторов, разрушая божьи храмы и другие культурные ценности. Мавзолеи и Зощенко, Бердяев и Кондратьев, Чайков и Вавилов, Солженицын и Шаламов, Бродский и Неизвестный — этот список бесконечен. Какими коммунистическими идеалами его перевесить?

Партийная элита продолжает паразитировать на теле агонизирующей страны и сейчас, и нет ей никакого дела до наших бед: все только слова. Уважаемый оппонент перекладывает с большой головы на здоровую голову, что демократы «...обнажили свою помощь в решении насущных проблем...» Ни для кого не секрет, кто действительно сейчас находится у власти. Абсолютная власть принадлежит КПСС, и вся ответственность за нынешнее состояние страны лежит только на ней, тем более что и Президент, который одновременно явля-

ется Генеральным секретарем этой партии, и премьер-министр — члены этой партии.

О моем Советского Союза автор сказал только половину, военная мощь, а только в этом смысле можно говорить о Советском Союзе, как о великом государстве, построена бесплатным, рабочим, ГУЛАГовским трудом зэков и крепостным трудом крестьян, рабочие жили не намного лучше. Страна — заложник этой «моши» и сейчас, живя в тех условиях, которые имеем, пугает всю планету атомной дубинкой и сверхарсеналами всевозможного оружия.

По словам Р. Хасбулатова, 60 процентов предприятий России связано с ВПК. В каком нормальном государстве это возможно в мирное время? Согласен с Л. Макушенико в одном, нужно прислушаться к голосу разума, но приводя в качестве аргументов «Голос Америки», цитаты из трудов Ленина и прочие факты из нашей стерильизованной истории, которую нам выдавали за истинную, мы уподобляем себя китайским хунвейбинам, которые с цитатником Мао доказывали прелести «великого скачка», кстати, коммунистического.

К чему привели «великие» учения Маркса и Ленина мы видим в нашей повседневной жизни. Состояние экономики и уровня жизни в странах, которые выбрали наш горький путь в «светлое будущее», — тоже подтверждение их «величия».

С уважением  
Н. МЕДВЕДЬ.

## СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

### НА ЧЬЮ МЕЛЬНИЦУ ЛЁТЕ?

Мне непонятно, почему руководитель крупнейшего в нашем городе объединения Сургутнефтегаз В. Л. Богданову безразлично, как он говорил в местной газете, кому перечисляется прибыль, и что перечисляется она, как и раньше, в союзные органы. Такая позиция неудивительна для члена КПСС, но, по-моему, недопустима для заслуженного депутата РСФСР, который должен отстаивать интересы своей республики в первую очередь. Я думаю, будет справедливо...

в ульяшать мнение тех многих тысяч работников объединения, которые своим трудом дают нефть и нефтедоллары. По-моему, им не должно быть безразлично, распыляются ли эти нефтедоллары по всему Союзу и за его пределами или останутся в РСФСР для подъема того же сельского хозяйства.

Мне бы хотелось, чтобы газета подняла этот вопрос.

В. СТЕПНОВ,  
инженер.

◆ Начало апреля отмечено совершением ряда особо опасных и тяжелых преступлений. Так, 3 апреля в ночное время в п. Таежный было совершено вооруженное разбойное нападение на квартиру и убийство гр. И. С. Бодрука, 6-го в вечернее время в п. Дорожный убит В. В. Мещериков. На следующий день в доме № 37 по ул. Маяковского был обнаружен

группа гр. Акситатова Ф. с множественными телесными повреждениями головы и тела. По вышеупомянутым и преступлениям задержаны подозреваемые, проводятся расследования.

ОГИНСПЕКТОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ УВД СУРГУТСКИХ ГОРРАИСПОЛКОМОВ.

ЭХ, ПРО ФЕДЕРАЦИЮ ЖИЗНЬ

# Разошлись Не с миром

Мой сосед слева глубоко вникал в содержание интересной, должно быть, книги, а главный врач медико-санитарной части нефтяников А. Г. Десяк держал в это время отчет перед коллегами соседа — делегатами профсоюзной конференции МСЧ. Один представлял десятерых, и выходило что-то близкое к цифре 1720 — именно столько человек работает в подразделении. Сегодняшнее положение дел сравнивалось с годом 1986-м, конечно же, смотрелось более привлекательно. Алексей Григорьевич с молчаливого согласия зала отхватил несколько отведенных регламентов. Еще бы, попробуй перевести все сделанное и введенное, расскажи о картах и материально-технической базе. Травматологический корпус и ожоговое отделение, импортный диагностический блок и лаборатория, ультразвуковые аппараты...

По полочкам так все перечислялось, подробно. Хотя, как показалось, главврач поступил неверно, удастся лишь парой предложений арендный подряд, который «попробовал».

Двадцать восемь миллионов рублей бюджетных средств имеет на 1991 год медсанчасть плюс два миллиона дает объединение Сургутнефтегаз. Это почти в два раза больше прошлогоднего. Но давайте не будем забывать о черном второапрельском дне, и оптимизма значительно поубавится. Тем не менее А. Г. Десяк допустил еще один недочет, выделив из своего доклада под анализ социальной программы совсем малосенький фрагмент. «Вошли в пай на десять квартир, но цены...».

В общем, по итогам отчета могла возникнуть мысль: неужели те специалисты, что сидят здесь, не знают, на каком оборудовании и на каких площадках они работают? Или данные по смертности. Она снизилась — и общая, и детская, и материнская. Но ведь какой период брался — пять лет...

На такой же срок предсталось заключить и новый коллективный договор, проект которого, боюсь, многие услышали здесь впервые. Пошли выступления. В одном акцент делался на обеспечение автотранспортом, спецодеждой и товарами повышенного спроса; в другом — заведующего хирургическим отделением Николая Васильевича Иванова — на создание хозрасчетного центра, чтобы обходиться без услуг заезжих медиков, информационно-диагностического центра; в третьем...

В третьем была зачитана справка членов комиссии городского Сове-

та по законности, разбирающейся в неправомерных действиях администрации по отношению к некоторым специалистам. За чисто символическую цену — по нынешним временам — продавались автомобили, «в связи с износом». Фигурировали там Фамилии Подлегалиной, Волковой, Гончаны.

Сторонников это выступление, судя по другим речам, не нашло. Более того, в противовес приводились такие качества А. Г. Десяка, как человеческое отношение, умение дать простор инициативе. Короче говори, конференция забыла о своем предназначении и перешла в обсуждение со всех сторон руководителя. Ой как не завидовал я в тот момент Алексею Григорьевичу! Однако, думаю, полезней послушать про себя в открытую, чем узнать по «сарапанному радио», кто ты есть на самом деле. Тем более что, как я понял, главврач в тот день не проиграл. А выводы, конечно, сделал. Надеюсь, они не помешают дальнейшей совместной работе с посетителями критиками.

Потихоньку вернулись к коллективному договору. Здесь совершенно правильно заметил заместитель главного врача Николай Васильевич Соловьев: «Желание поругаться помешало главному — разобраться, как мы работаем. Я бы вернул пустой проект на доработку и встретился бы снова». Пристыдила и обвинила товарищей в пассивности заведующая терапевтическим отделением Людмила Борисовна Павлова. В самом деле, я, например, был свидетелем заключения коллективного договора в объединении Сургутнефтегаз. Там каждая точка с запятой подвергалась корректировке, если в этом была необходимость, конечно. Павлова сказала: «Вас послали сюда ваши люди, как вы этого не поймете?».

Определить свои отношения с администрацией — не пустяк. Сколько потом ненужных страстей и обид возникает из-за непродуманных и невзвешенных строчек... Объявляют забастовки, голодовки, ставят другие условия. А ведь этого запросто можно избежать и не портить нервы ни себе, ни людям.

В первый раз делегация с договором не определилась — вторая конференция состоятся, видимо, в следующий вторник. А на вопрос Н. В. Соловьева: «Что вы получили из сегодняшнего сидения?» — мой сосед ответил бы, что в его книге добавилось количество прочитанных им страниц...

Н. ДЕМИДОВ.

## САПОЖНИК БЕЗ САПОГ?

Финская газета «Демари» пишет, что, имея четверть мировых запасов леса, лесная промышленность СССР составляет лишь незначительную часть мировой. У Советского Союза лесов в 10—15 раз больше, чем в Финляндии, но вышесказано о продукции лесопильной промышленности только в два раза больше, а бумаги столько же, сколько сама Финляндия.

Сейчас финские специалисты из консультативной службы «Яакко Пюрия» по заказу СССР исследуют состояние лесов и лесной промышленности и разрабатывают генеральный план развития для отраслей, связанных с лесом.

## Дайджест - пресс

### Тобольск — открытие человечества

В залах Тобольского музея работает группа московских художников. Возглавляет ее заслуженный художник РСФСР Юрий Александрович Титов. С ним беседует наш корреспондент Ольга Куричка.

— Что привело вас в Тобольск?

— В Испании в 1992 году будет экспонироваться выставка «500-летие открытий человечества». В советском павильоне одного из главных «открытий» — Тобольск, будет создана панорама города конца 17—начала 18 века. На ее примере мы должны рассказать миру о нашей истории.

— Почему же выборпал именно на Тобольск?

— Тобольск — город на земном шаре известный. Если посмотрите на карту середины восемнадцатого века, то увидите, что на ней обозначены — Москва, Ленинград и... Тобольск.

— Как будет выглядеть панорама?

— Это будет пространственная композиция двенадцати метров в диаметре в виде перспективного макета города от белокаменного кремля и до горизонта, со старинными церквями, домиками, фонарями.

— Одним словом, оживет старый Тобольск...

— Да, именно так. Задача у нас

не простая — воссоздать его образ того времени.

— Правда ли, что финансировал работу панорамы взялся правитель последнего тобольского губернатора?

— Да. Участие в выставке — государственная акция. А с Ростиславом Ордановским-Танаевским мы познакомились, решая социальные задачи. Он — житель Венесуэлы, президент фирмы «Ростиккарпрайш». Дело наше дорогостоящее, а он вкладывает свои личные средства на создание павильона.

Интересно еще и то, что нашу работу посмотрят поистине весь мир. В это время как раз в Испании будут проходить Олимпийские игры.

— А после выставки какова будет судьба этой панорамы? Было бы замечательно, чтобы она вернулась в Тобольск.

— Мы прорабатываем такое предложение. Для панорамы надо построить в Тобольске специальное здание.

(«Позиции»).



### «ВОЛЬВО» — за рубли

МОСКВА. На ВДНХ СССР всемирно известные фирмы «Вольво», «Рено» и другие открыли аукционы по продаже подержанных автомобилей за рубли.

Здесь же — выставка-продажа новых «Вольво» последних марок. Торги прошли весьма успешно. В дальнейшем планируется расширение фронта продажи.

### ДАЛЬНИЙ ВОСТОК НА ЯПОНСКИХ ХАРЧАХ

Во время визита президента «Нинагата Чюо банка» господина Рютаро Омори Приморский край подтвердил возможность осенью этого года проведения во Владивостоке второго совещания консультационного совета Компании по формированию инвестиций в СССР.

Как сообщил помощник председателя Приморского крайисполкома по внешнеэкономическим связям Александр Конопчук, акционерное общество Компания по форсированию инвестиций

в СССР, куда по инициативе Рютаро Омори вошли 60 крупнейших японских фирм и банков, намеревается вкладывать средства в экономику Дальнего Востока, прежде всего в строительство высококлассных гостиниц и отелей, в развитие горнорудной, перерабатывающей и швейной промышленности Приморского и Хабаровского краев. В настоящий момент компания располагает 10 миллионами долларов, стремясь довести их до суммы 50 миллионов. Намерения компаний одобрены министерствами иностранных дел и внешней торговли Японии. («Сибирская газета»).

### «ВЕЧНАЯ» ЛАМПОЧКА

Оригинальный вклад в борьбу с дефицитом внес новгородский писатель Марк Костров. Он нашел способ продлевать «жизнь» электролампочки, причем сделал это еще несколько лет назад.

Но тогда предложенную идею не оценили: никто и думать не мог, что лампочка скоро попадет в разряд дефицитных товаров.

В чем же суть идеи М. Кострова? Даже школьнику известно: если включить электролампочку через диод, она будет «питаться» выпрямлен-

ным током с несколько пониженным напряжением. Тем самым продлевается срок ее службы.

Сделать такой осветительный прибор просто. Цоколь от перегоревшей лампочки освобождаем от клемм, которым он был соединен с колбой. Острым

инструментом делаем в контактной площадке цоколя отверстие. Выводы диода марки Д-226-Д-228 изгибаем так, чтобы они соединили контактные пло-

### СПИД НА КАМЧАТКЕ

Два случая заболевания СПИДом зарегистрированы в прошлом году на Камчатке. Полутоннагодовалая девочка одного из поселков полуострова была инфицирована в роддоме Ростовской области и умерла на Камчатке в июне 1990 года. Другой случай произошел с работником базы океанического рыболовства. Он неоднократно был за границей, где и заразился СПИДом. Как заявил главный врач Камчатской лаборатории «СПИД» Эдуард Ломан, кроме этого, на полуострове выявлено около 30 так называемых «серопозитивных лиц». Анализ крови у этих людей дает такую же реакцию, как и на СПИД. Но из-

за того, что на полуострове нет клиники, где было можно было провести исследования, эти люди не считаются инфицированными или больными СПИДом.

(«Сибирская газета»).

АРЕНА

# Шустрая, как апрельский ручеек



ТАКОЙ ПОКАЗАЛА СЕБЯ НА ГОРОДСКОЙ СПАРТАКИАДЕ КОМАНДА ЯСЛЕЙ-САДА «КРАСНАЯ ГВОЗДИКА».

Уверенность и раскованность Ирины Григорьевны подкупали, хотя вот так, в роли ведущей с микрофоном в руках, как я потом узнал, она была впервые. Соколова заводила болеющую публику своей детской же непосредственностью, вместе с ней переживала, мимолетно организовывала импровизированные интервью, ни дать ни взять — шоу-вумэн! Поверила к членам жюри, всем своим видом призывающая следовать их ее примеру. Главный судья Галина Михайловна Ситникова и одновременно заведующая садом отчаянно колотила по столу и... ничем не могла помочь команде «КГ».

Потому что здесь, на главной спортивной арене комплекса «Дружба», финалисты спартакиады вели очный спор. Финал — это как показательные выступления. Помните, еще на чемпионатах мира по фигурному катанию бывают? В разминке, передачах и ведении мяча самыми изящными и проворными оказались воспитанники Ситниковой. Потом еще соревнуются: с обручем, в эстафетах, в длину прыгают, через длинную скакалку. Ухо режет от криков сидящих рядом масеньких девчушек: «Щелкунчик!». Но болельщиков «Гвоздики» побольше, и дружные они. Размахивают спроворенными цветочками, скандируют. Как только стекла в оконных рамках выдерживают...

Перед заключительной эстафетой «Чебурашка» и «Щелкунчик» набирают по четырнадцать баллов. Двенадцать — у «КГ», значит, она впереди. Пока...

...Прыгай с мячом, зажатым между ног, мчись на четвереньках через мешок-туннель,

«продевайся» в обруч, обеги вокруг мяча — и возвращайся обратно. Кто быстрее?

Темп высокий. Сашенька Шурников в попыхах рванул мимо обруча. Вернулся, нагнал сооперников. Молодец, что значит воля к победе!

Да все они оказались молодцами: и чемпионы спартакиады из «Красной гвоздики», и призеры — команды «Олимпийского», «Щелкунчика» и «Чебурашки». И финал удался на славу. До него, напомним, были лыжные гон-

ки, шашки и «Веселые старты».

В сентябре начнется новая спартакиада. Ее программу решено расширить и дополнить легкой атлетикой, плаванием и шахматами. Приходите, пожалуйста, к сегодняшней компании те, кто не приложил достаточных усилий для участия в первой. Дошкольята вам спасибо скажут. А призы? Такие в «Детском мире» свободно не купите...

Н. АРКАДЬЕВ.  
Фото  
Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.



Редактор Н. И. БАТАЛОВ.

## ХОЗРАСЧЕТНЫЙ УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМПЛЕКС ТРЕСТА СУРГУТГАЗСТРОЙ

приглашает на обучение лиц не моложе 16 лет, по всем без исключениям специальностям, механизаторов и другим профессиям, в том числе:

штукатур-маляр, панелист-облицовщик-мозаичник, каменщик-электро-сварщик, монтажник стальных и/б конструкций-электросварщик (18 лет); монтажник наружных трубопроводов — электросварщик, плотник-столяр, столяр-станочник, электротягозасвистчик (18 лет); газорезчик (18 лет); формовщик ЖБИ, строительница (18 лет); крановщик мостовых, козловых кранов (18 лет); крановщик ДЭК (18 лет), экскаваторщик, тракторист, бульдозерист (18 лет); машинист автопогрузчика (18 лет); водитель автомобилей (повышение классности на 1—2 классы); автомеханик (из числа автомобилистов), слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту ДОМ, слесарь по ремонту кранов, слесарь-электрик (18 лет); слесарь КИПиА, жестящик, воспитатель дошкольных учреждений (среднее образование), секретарь-машинистка, мастер кюра и шитья, повар, кондитер.

Срок обучения — 2—4 месяца. Обучение проводится курсовым и индивидуальным методом в дневное и вечернее время (с отрывом и без отрыва от производства). На обучение принимаются лица как по аз, правлению предприятий, так и по личному заявлению граждан. Оплата за обучение производится по безналичному расчету и за наличный расчет учащихся. Время обучения входит в трудовой стаж учащихся. Однокурсники учащиеся по строительным специальностям и механизаторы трудоустроиваются с предоставлением временного жилья (общежития) на предприятия г. Сургута и района. Начало обучения — по мере комплектования группы.

За справками обращаться: ул. Северная, 60, корпус 2; тел. 2-28-89. 2-69-09.

## КИНО

### «АВРОРА»

19—20 апреля. «Подставное тело» — в 12, 14, 15, 16.30, 18.45, 21. 20 апреля. Кинофильм «С днем рождения, школа» (школа № 24).

### «ГЕОЛОГ»

19 апреля. «Достигая невозможного» — в 17.30.

20 апреля. «Еще раз о Красной Шапочки» — в 11. Сеанс-сюрприз — в 19.

### «ЭНЕРГЕТИК»

19 апреля. Вечер открытия клуба «НАДЕЖДА» (для тех, кому за 40). Билеты в кассе ДК. Тел. 2-19-43.

Центральный видеосалон 19 апреля. «Меня зовут Троица» — в 10, «Змея в тени орла» — в 12, «Стальной рассвет» — в 14, «Золотой поезд» — в 16, «Ангелы и король» — в 19. 20 апреля. «Инопланетяне» — в 10, «Робот-полицейский-2» — в 12.30, «Дорогая, я уменьшил тебе» — в 15, «Стальной рассвет» — в 17, «Робот-полицейский-2» — в 19.

## РАЗНОЕ

### УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТЬЯНЕ!

Приглашаем вас на торжественное собрание, посвященное 121-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Собрание состоится 19 апреля в 17 часов в актовом зале райисполкома. В программе: торжественная часть и культурная программа.

### ГОРКОМ ПАРТИИ.

Малое предприятие «ФОБОС» заключает договоры на КОМПЛЕКТАЦИЮ объектов гражданского и социального назначения материалами и оборудованием. Тел. 7-54-29, 7-54-43 (после 17 часов).

МЕНЯЮ гараж в многоэтажном гараже на японский телевизор. Обр. по тел. 2-16-95 с 9 до 17 час. (в рабочие дни).

Сургутский ГК ДОСААФ производит НАБОР на курсы водителей транспортных средств категории «В» на апрель, автомехаников автомобильного транспорта. Обр.: ул. 30 лет Победы, 31.

### УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТЬЯНЕ!

По ул. Дзержинского, 6, открыта мастерская ПО ПОШИВУ ЧЕХЛОВ ДЛЯ АВТОМОБИЛЕЙ всех марок (из материала заказчика). Здесь же можно отремонтировать хозяйствственные и дамские сумки. Часы работы: с 10 до 19 часов, перерыв — с 14 до 15 часов. Выходной — воскресенье, понедельник.

Клиентов, пользующихся услугами ПУНКТА ПРОКАТА, расположенного по ул. Магистральной, 6, просим обращаться в пункт проката по ул. 50 лет ВЛКСМ, 6а. Часы работы — с 9 до 19 часов, перерыв — с 14 до 15 часов, выходной — воскресенье.

По гарантийному РЕМОНТУ ХОЛОДИЛЬНИКОВ обращаться в мастерскую по ул. Магистральная, 6а.

Наш адрес и телефоны 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор — 2-25-84, зам. редактора — 6-60-38, секретарят — 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-08, спорта — 6-67-57, экономики — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 2-97-68, транспорта — 2-85-41, молодежной жизни — 7-56-05, фотоподкастации — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерии — 2-99-96, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтер типографии — 2-52-08. Печатается офсетным способом.

